


Ornek Ozdes X, Y, Z kaplarina, esit hacimde, birbirine karisma- .
Ornek

yan K, L, M sivilari konuluyor.

|. Bardaktaki suya atilan buzun ylzmesi
L M M
Il. Su altindaki canhlarin kigin yasayabilmesi
' K K L Dy
@ = — - sasew |, LAMba fitilinin gaz yagini yukariya ulagtirmasi,
Sekil - | Sekil - 1l Sekil - 111 . . . s . s . .
S _ . . Yukaridaki olaylarin hangilerinin sebebi o6zkitle ile
plardaki denge durumlari Sekil I, Il ve lIl'teki .
gibi olduguna gére, kaplarin toplam kiitleleri my, my ve aclklanablllf?
m,, arasindaki iligki nasildir?
A) my > my >m, B) my >m,>my A) Yalniz | B) lve ll C) ve lll
C) my>my >my D) m; > my > my
D) Il ve Il E) I, Il ve Ill

E) my > my>m,

Ornek ici dolu ézdes demir bilyelerden ii¢ tanesi su dolu kaba
sekil-I deki gibi birakildiginda kabin toplam kitlesi 640
gram, kaptan iki demir bilye alindiginda 500 gram olarak
Slcultyor.

75 cm?®

55 cm?®

Adezyon, Kohezyon ve yiizey gerilimi ile ilgili olarak,

Ornek y ‘
I.  Havlu kagidin suyu emmesi
o) zemin Seki-l Seki-I Il. Bazi bdceklerin su Gzerinde yurlyebilmesi
et [ll. Gemilerin ylizmesi

Buna gére, demir bilye icin dzkiitle (d) - kiitle (m) gra-
figi asagidakilerden hangisi gibi olabilir? (d, : 1 g/cm3)

@ IV. Seyahat balonlarinin hareketi

BiLGI SARMAL

A) d(glem? B) d(giem?) C) d(g/em? . e oy
fgem) : e 7 fgem) yukaridakilerden hangileri 6rnek olarak verilebilir?
2 | | A) Yalniz Il B)lvell C) Il ve lll
"m(g) aome 70 1a0m(@
D)1, 1lvelll E)Il, Il ve IV
E) ?(g/cnﬁ)

10

140 m(g)




Ornek

Yuzey gerilimi ile ilgili olarak,
|. Kohezyon kuvveti nedeniyle olusur.

. Yuzey geriliminin etkisinde bulunan sivi yuzeyi,
gergin bir zar gibi davranir.

. Yuzey gerilimi herhangi bir sivinin yuzeyini
azaltmaya calisan bir kuvvettir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)L Il velll

Ornek

K sivisi L sivisi M sivisi

Ayni sicakhktaki K, L, M sivilarina 6zdes kilcal bo-
rular daldirildiginda borulardaki sivi duzeyleri sekil-
deki gibi olmaktadir.

Buna gore, kohezyon kuvvetleri F, F ve F,
arasindaki iligki nasildir?

AYF >F >F, B)F,>F, >F,
C)F, >F,>F, D)F,_>F,,>F,
E)F, >F =F,

Ornek

Kilcallik olayi ile ilgili olarak verilen,

I. Swvilarin ince borularda ylkselmesi veya algal-
masi olayidir.

Il. Adezyon ve kohezyon kuvvetlerinden kaynak-
lanir.

lll. Kilcal borulardaki sivinin ylikselme miktari bo-
runun yarigap! ile dogru orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I Ilvell



